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 ATA DA CÂMARA MUNICIPAL DE RIO NOVO/MG Nº 1693 
Ata da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio Novo, realizada em 01 de agosto de 2023. 

 
Ao 01 (primeiro) dia do mês de agosto de 2023, às 19:20hs. (dezenove horas e               
vinte minutos), no “Plenário Messias Lopes”, sob a Presidência do Vice-Presidente 
Vereador Guilherme de Souza Nogueira reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes 
Vereadores, Allan Martins Dutra Borges, Daniel Geraldo Dias, Eduardo Luiz Xavier 
de Miranda, Francisco de Assis da Cruz, Pedro Gonçalves Caetano e Thárik Gouvêa 
Varotto.  O Vice Presidente em declarou aberta a Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal.   Em Seguida o Vice Presidente  informou que existem algumas questões 
de ordem referente ao Projeto de Lei 015/2023 que cabe ao presidente da Câmara  e 
considerando que o mesmo não compareceu está retirando de tramitação no dia de hoje 
o PL 015/2023, informou ainda que hoje não poderia comparecer na sessão devido a 
um compromisso  de ordem pessoal, veio por causa do projeto 015/2023, e daqui a 
pouco terá que se ausentar,  quando se ausentar irá passar o restante da condução dos 
trabalhos para o secretário Vereador Eduardo. A seguir o Presidente solicitou que se 
procedesse a leitura do expediente. EXPEDIENTE: 1- Projeto de Lei 017/2023 de 
autoria do Executivo “Revoga a Lei 946, de 21 de agosto de 2006, e a Lei 1.352, de 
17 de dezembro de 2020 e dá outras providências”.  2- Requerimento nº 059/2023 
Autor: Pedro Gonçalves Caetano. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo 
Sr. Ivalto Rinco de Oliveira. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após 
tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: - 
Seja realizado recapeamento asfáltico na rua Franklin Procópio e Av. Getúlio Vargas. 
Justificativa: O recapeamento das ruas mencionadas se faz necessário e urgente 
devido às péssimas condições em que as mesmas se encontram, prejudicando o acesso 
e oferecendo riscos aos pedestres e motoristas que por ali transitam. Com a execução 
do serviço proporcionará mais segurança à população. Sala das Sessões “Messias 
Lopes” 27 de julho de 2023. Pedro Gonçalves Caetano-Vereador Proponente.                 
3- Requerimento nº 060/2023 Autor: Thárik Varotto Ao Presidente da Câmara 
Municipal de Rio Novo. Sr. Ivalto Rinco de Oliveira O Vereador que abaixo subscreve, 
requer que após tramitação regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte 
solicitação: Vem requerer melhorias na iluminação pública no distrito de Furtado de 
Campos, ou seja, a troca de todas as lâmpadas queimadas, assim como o retorno da 
caçamba de lixo: Justificativa: A falta de iluminação gera enorme insegurança aos 
moradores e a falta da caçamba que foi substituída por latões que não comportam a 
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quantidade de lixo, geram um péssimo aspecto, o aparecimento de animais nocivos e 
consequentemente, riscos a saúde da população. Sala das Sessões “Messias Lopes”, 31 
de julho de 2023. Thárik Gouvêa Varotto- Vereador Proponente. 4- Requerimento nº 
061/2023. Autor: Thárik Varotto. Ao Presidente da Câmara Municipal de Rio Novo Sr. 
Ivalto Rinco de Oliveira. O Vereador que abaixo subscreve, requer que após tramitação 
regimental, seja enviada ao Executivo Municipal a seguinte solicitação: Vem requerer 
que sejam tapados os buracos ao final da rua Dr Mário Hugo Ladeira, no perímetro 
compreendido entre a casa do Sr Armando Alves Ferreira e Lava-jato do Balandino.  
Justificativa: O local está cheio de buracos que dificultam o trânsito e pode ocasionar 
acidentes.  Sala das Sessões “Messias Lopes”, 31 de julho de 2023. Thárik Gouvêa 
Varotto-Vereador Proponente. 5- Requerimento 062/2023 Autor: Eduardo Luiz 
Xavier de Miranda Ao Exmo. Sr. Vereador Ivalto Rinco de Oliveira  Presidente da 
Câmara Municipal de Rio Novo Ref.: MOÇÃO DE APLAUSO O Vereador que abaixo 
subscreve requer à Mesa Diretora desta Câmara que, após apreciação do plenário, seja 
enviada MOÇÃO DE APLAUSO à Senhorita Aline Gonçalves pela conquista do 
prêmio Colar de Ouro Master na 40ª Exposição Nacional do Mangalarga Marchador 
que aconteceu no Parque da Gamela em Belo Horizonte.  Sala das Sessões “Messias 
Lopes” 31 de julho de 2023.  Vereador Proponente: Eduardo Luiz Xavier de Miranda. 
6- Indicação nº: 013/2023 Autoria: Daniel Geraldo Dias Senhor presidente, O 
vereador signatário, com assento nesta Casa Legislativa e no uso das atribuições que 
lhe confere o Art.109 do regimento interno, solicito à vossa Excelência que seja 
submetida a presente indicação para apreciação do Plenário e se aprovada se envie 
ofício ao Sr. Ormeu Rabello, Digníssimo Prefeito Municipal, Indicando-lhe: 
Indicação: Que seja estudado pelo nosso Executivo Municipal juntamente com a 
secretaria de saúde a possibilidade de implantação da EQUOTERAPIA no tratamento 
das crianças portadoras necessidades especiais! Justificativa: Equoterapia é um 
método terapêutico e educacional, que utiliza o cavalo dentro de uma abordagem 
multidisciplinar e interdisciplinar, nas áreas de saúde, educação e equitação, buscando 
o desenvolvimento biopsicossocial de pessoas com deficiência e/ou necessidades 
especiais. A EQUOTERAPIA é indicada para o tratamento dos mais diversos tipos de 
comprometimentos motores (paralisia cerebral, problemas neurológicos, ortopédicos, 
posturais); mentais (síndrome de Down); sociais (distúrbios de comportamento, 
autismo, esquizofrenia, psicoses); e emocionais (deficiência visual, deficiência 
auditiva); Diante de tantos benefícios acima citados e tendo a certeza que teríamos um 
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grande avanço na saúde e melhoria da qualidade de vida dessas pessoas, é que fiz essa 
indicação! Sala das Sessões “Messias Lopes”, 31 de julho de 2023. Daniel Geraldo 
Dias. Vereador Proponente 7- Indicação nº: 014/2023 Autoria: Daniel Geraldo Dias 
Senhor presidente, O vereador signatário, com assento nesta Casa Legislativa e no uso 
das atribuições que lhe confere o Art.109 do regimento interno, solicito à vossa 
Excelência que seja submetida a presente indicação para apreciação do Plenário e se 
aprovada se envie ofício ao Sr. Ormeu Rabello, Digníssimo Prefeito Municipal, 
Indicando-lhe: Indicando-lhe: SOLICITO AO EXCELENTÍSSIMO PREFEITO 
MUNICIPAL ORMEU RABELLO QUE REALIZE A DESTINAÇÃO DAS 
EMENDAS ABAIXO RELACIONADAS, PARA SUAS DEVIDAS FINALIDADES: 
_100 mil reais destinado para Aquisição de Câmeras de Segurança na Cidade e 
Destritos (recurso está na conta da Prefeitura a mais de 1ano e meio)._50 mil reais para 
Casa LAR (recurso está na conta da Prefeitura a mais de 1ano)._50 mil reais para 
APAE (recurso está na conta da Prefeitura a mais de 1 ano). _50 mil reais para extensão 
de Rede Elétrica da Rua Clóvis Dias (recurso está na conta da Prefeitura a mais de 
1ano) _25 mil reais para Associação de Pequenos Produtores Rurais recurso estão na 
conta da Prefeitura a mais de 1ano). _25 mil reais para o Projeto Social Girassol 
(recurso está na conta da Prefeitura a mais de 1ano). _ 50 mil reais para reforma da 
Quadra do CAIC (recurso está na conta da Prefeitura a 4 meses). Justificativa:  Como 
se pode observar os recursos acima relacionados foram destinados ao Município 
através de emenda parlamentar da Deputada Estadual Delegada Sheila e do então 
Deputado Federal Charlles Evangelista, há tempos foram pagos à Prefeitura!_ Foi 
motivo de grande satisfação quando fomos comunicados da chegada dos recursos, 
porém o tempo está passando e as entidades (que passam por dificuldades financeiras) 
não receberam o dinheiro e nem as obras foram realizadas, nos deixando até sem jeito 
de pedir aos nobres Deputados novos recursos!_ Por se tratar de solicitação justa e de 
extrema necessidade para nossa população é que contamos com o seu pronto 
atendimento! Sala das Sessões “Messias Lopes”, 31 de julho de 2023 Daniel Geraldo 
Dias-Vereador Proponente. ODEM DO DIA: 1- Projeto de Lei 017/2023 de autoria 
do Executivo “Revoga a Lei 946, de 21 de agosto de 2006, e a Lei 1.352, de 17 de 
dezembro de 2020 e dá outras providências”. Encaminhado para as comissões emitirem 
parecer.  2-Requerimento nº 059/2023: Autor Pedro Gonçalves Caetano: Colocado 
em primeira e única discussão e votação.  Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes:3-Requerimento nº 060/2023 Autor Tharik Varotto: Colocado em primeira 
e única discussão. Palavra com o Vereador Proponente: Disse ter sido procurado 
pelos moradores do distrito que reclamaram sobre o problema da iluminação o que 
causa insegurança devido a ocorrência de furtos, reclamaram também com relação  a 
caçamba de lixo, disse já ter solicitado a realização de cronograma a coleta evitando 
assim que as mesma fiquem transbordando. Colocado em primeira e única votação. 
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Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 4-Requerimento nº 061/2023 
Autor Tharik Varotto: Colocado em primeira e única discussão. Palavra com o 
Vereador Proponente:  Disse que passa pelo local todos os dias e se sente 
envergonhado, disse também ser onde mora o Vereador Ivalto; o local sempre teve 
problema com os buracos, já ocasionando acidente, e eles voltaram a surgir, e próximo 
do Geraldinho Medeiros local para o qual não só ele como outros vereadores já fez 
cobranças, começou a soltar o asfalto; e por ser uma coisa tão simples acredita que 
deva ser resolvido o mais breve possível. Colocado em primeira e única votação. 
Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. 5-Requerimento nº 062/2023 
Autor Eduardo Luiz Xavier de Miranda:  Colocado em primeira e única discussão.  
Palavra com o Vereador Eduardo Miranda:  Disse quea Senhorita Aline é uma 
rionovense que eleva o nome do município no esporte e merecer no o reconhecimento 
da câmara pelo seu esforço. Palavra com o Vereador Daniel Dias. Parabenizou o 
Vereador Eduardo pelo requerimento e disse que essa conquista era um sonho da 
Senhorita Aline, e graças e sua dedicação foi contemplada com esse prêmio e pediu 
permissão para assinar em conjunto o requerimento. A permissão para assinar em 
conjunto foi concedida. Palavra com o Vereador Thárik Varotto:  Fez uso da palavra 
para parabenizar o vereador pela moção, bem como a Senhorita Aline pela conquista, 
e pediu permissão para assinar em conjunto.  Palavra com o Vereador Eduardo 
Miranda: Concedeu a permissão e ao vereador Thárik e estendeu a permissão aos 
demais vereadores que quiserem assinar. Palavra com o Vereador Guilherme de 
Souza Nogueira:  Parabenizou a Senhorita Aline, e parabéns ao vereador pela 
propositura e conforme já havia solicitado ao mesmo estava assinando em conjunto. 
Colocado em primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores 
presentes. 6- Indicação nª 013/2023 Autor: Daniel Geraldo Dias: Colocado em 
primeira e única discussão. Palavra com o Vereador Daniel Geraldo Dias: O 
vereador disse que tem estudado muito sobre esse tipo de terapia, e comentou sobre os 
resultados que a equoterapia para os pacientes, disse que no ano anterior fez essa 
indicação mas não conseguiram coloca-la em pratica, mas acredita que desta vez terão 
um avanço pois existe uma pessoas interessada  e que tem toda a estrutura necessária, 
faltando somente o profissional,  que conversou com a Deputada Estadual Delegada 
Sheila e a mesma disse que se a Secretaria de Saúde  juntamente com o prefeito garantir 
que essa terapia será implantada no município ela coloca recurso na saúde  para essa 
demanda. O vereador disse que gostaria de deixar registrado o seu agradecimento ao 
Secretário de Saúde Pablo Carpanez pelo seu empenho na aplicação do recurso 
destinado pela Deputada Delegada Sheila para aquisição de um veículo para a saúde, 
na semana que o recurso caiu na conta esse veículo foi licitado e adquirido, e já está 
atendendo a população, disse que independente de questão politica ele esta sendo 
profissional. Palavra com o Vereador Guilherme de Souza Nogueira:  Disse que 
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terá que se retirar da reunião e pediu para o Secretário Vereador Eduardo Miranda para 
conduzir o restante da sessão, mas  que  antes de retirar gostaria de comentar a questão 
da equoterapia,  em seguida  pediu  para assinar a indicação assim como fez 
anteriormente , disse que no ano anterior tiveram uma boa discussão relacionada a esse 
tema, que quando foi secretário de saúde conseguiu implantar a equoterapia no 
município em parceria com o Senhor Paulo, mas  precisou ser interrompida devido a 
pandemia,  que anteriormente  em conversa o Secretário de  Saúde o mesmo se 
interessou em retornar com o programa, reencontrou o Senhor Paulo  que também se 
interessou em retornar a parceria, mas não sabe o que aconteceu, mas entrará  em 
contato  para saber se houve algum problema  se de ordem financeira ou técnica. 
Palavra com o Vereador Daniel Geraldo Dias: Concedeu permissão para o vereador 
assinar a indicação e deixou disponível para os demais vereadores que quiserem 
assinar. Em seguida pediu a ajuda do Vereador Guilherme para conversarem com o 
Secretário de Saúde para estar sendo feito um levanto de custo, e após esse 
levantamento tentarem conseguir emenda para saúde, evitando despesas para o 
município e melhoria para os pacientes. Palavra com o Vereador Guilherme de 
Souza Nogueira: Se disponibilizou a conversar com o Secretário e disse que é 
importante também estarem contando com um suporte da área técnica seja ele da 
Secretaria de Estado da Saúde ou dos Gabinetes, para saberem se o tipo de recurso 
pode financiar, vai fazer o levantamento e dará um retorno. Palavra com o Vereador 
Thárik Gouvêa Varotto: Parabenizou o vereador pela indicação, e disse que irá 
assinar em conjunto já que foi permitido pelo vereador proponente. Colocado em 
primeira e única votação. Aprovado por unanimidade dos vereadores presentes: 7-
Indicação nº 014/2023- Autor Daniel Geraldo Dias:  Colocado em primeira e única 
discussão. Palavra com o Vereador Daniel Dias:  O Vereador disse que é uma 
situação que o deixa chateado pois são recursos que já foram pagos, e são  entidades 
que necessitam de ajuda financeira, em seguida comentou as questões da segurança 
pública e os crimes que poderiam ter sido evitados se o sistema de câmeras tivesse sido 
instaladas, em seguida comentou a situação das entidades as quais ainda não receberam 
os recursos  e  pediu ao executivo que desse uma atenção a essas emendas pois ele 
havia dito que iria fazer os repasses, que não teria com o fazer integral mas faria  
parceladamente,  mas esse repasses não estão acontecendo. Palavra com o Vereador 
Tharik Gouvêa Varotto: O Vereador usou a palavra para comentar sobre o 
funcionamento do projeto Olho Vivo e da sua importância, comentou também quanto 
a emenda para Casa Lar que foi acordado em passar parcelado e  até o momento não 
repassou nem R$15.000,00 (quinze mil reais), mencionou também a emenda no valor 
de R$100.000,00( cem mil reais) para castração, disse que a “cidade está uma 
vergonha, cheia de cachorro pelas ruas, fezes, cachorro derramando lixo, cachorros 
doentes, muitos por doenças sexualmente transmissíveis”  que  conseguiu essa emenda 
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para amparar o trabalho que já faz com o castra móvel que vem uma vez por ano, mas 
seria preciso esse amparo mensal de castrações e atendimento de pequena 
complexidade de cães e gatos e até o momento nada foi deito, disse ter outro recurso 
para a implantação de playground  em locais públicos para chegar, foi conversar com  
prefeito. mas que isso gera insegurança porque  conversam,  ele fala que faz, arrumam 
o recurso e chega na hora não faz. Mencionou também o recurso de R$45.000,00 
(quarenta e cinco mil reais) para reforma de casa que não foi aplicado, disse que não 
iria citar nome mas já ouviu nesta casa que ele só cobra mas o que ele faz para ajudar 
o prefeito, tem que buscar recurso, o recurso está aí,  o problema e que o prefeito não 
cumpre com a palavra dele, que é essa a tristeza que ele tem para relatar pois queria 
que tudo fosse mais facilitado , bem acordado e cumprido  o que é falado. Colocado 
em primeira e única Votação. Aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes. 
PALAVRA LIVRE: Nenhum vereador fez uso da palavra   Nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a reunião sendo ordenado que se lavrasse a presente Ata.  
 

 

___________________________  _____________________________  
Allan Martins Dutra Borges   Daniel Geraldo Dias 
 
  
 
___________________________  _____________________________  
Eduardo Luiz Xavier de Miranda  Francisco de Assis da Cruz 
  
 
 
___________________________  __________ausente______________  
Guilherme de Souza Nogueira    Ivalto Rinco de Oliveira 
  
 
 
_________ausente____________  ___________________________  
Jordão de Amorim Ferreira   Pedro Gonçalves Caetano 
  
 
 
____________________________ 
Thárik Gouvêa Varotto 


